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Eiadó ország 
Irta: Bárdos Péter 

tünk, isszaemlékszem, hogy a világ- 
háboru előtti években egy könyv 

olom, elent meg Tokai gszdasági titkár 
Bil eből amelynek az volt a cime, 

ogy Eladó ország". Ezen könyv 
s di. zél íről tételre kimutatta azokat az 

dósságokat, amelyek akkori időben 
olna, hz erdélyi birtokokat terhelték. 

eg h A báboru alatt és a háboru utáni 

ige 1910-20- 21. években egészen a 

s pénzbevaáltásig ezek az adósságok 
1 be Egészen a minimálisra apadtak. ugy- 

arok hogy a bankoknak főleg a falvakban 
* volt kihelyezésük. De nem is 

taztak akkortájt a bankok a kisebb 

arsz, kihelyezésekre, miert sokkal többet 

Dicl erestek a háboru alatt, mint hadi- 
szállitók és a háboru utaán, mint 

totta kagyke eskedők. Később aztán, mi- 

ilyen 0i látták, hogy a portékán már 
nem lehet nehéz milliókat keresni, 
mert apad a népnek a vásárióereje, 

rkále akkor ismét kivetettég a hálót a 
alasi kisgazdákra, az iparcsokra és 

-isk kereskedőkre és a legveszedel- 

eljö. mesebb háromhavi lejáraiu éró. 

1dol gölcsönökkel, - 30-50 százaléko 
kamattal - árasztották el különö- 

- en a falvakat. Ma az a helyzet 

e- lott elő, hogy már a nép nem 

m- a terhet és már a bankok sem 

hi ernek tehát beállott a lehető 

1 legrosszabb állapot és ugy a falvak- 

- ban, mint 2 városokban bekövetke- 
gyta zett a fizető és vásárlóképtelenség. 

A földmives nem birja eladni ter- 

ki- ményét, buzáját, sem jószágát, még 
olcsó áron sem. Az iparosoknak 

izal- nincsen munkájuk, mert nincs épit- 
tve. kezés. A kereskedés pang, mert 
z a nmincs vásári forgalom. Szóval bekö- 

vetkezett az általános nyomoruság 
léd, és ezen segíteni nem tud sem a 
1és termelő, sem a fogyasztó, sem a 

uk- kormány. 
ent, Talán soha nagyobb reménység- 
1 A eel nem várta ugy ország egy párt- 

nak a kormányra jutását, mint ahogy 
vártuk, mi különösen, erdélyi föld- 

mivesek és iparosok a Maniu part- 
nak a kormányra jutá ását, mert ettől 
a kormánytól vártuk a javulást, a 
gaz asági föllendülést és vártuk, mi 

bs egiek, a könnyitést, a meg- 
ást. De csalódiunk, és ez a 

csalódás a román földmivest is 
érintette. 

Pedig egy szerencsés fordulattal, 
egy eltaláit intézkedéssel, talán 

i könnyen még egy párt sem 
atna magának nagyobb nép len 

éget ma sem, mint a jelenleg 
ra Imon levő párt, ha eltalálná ha- 

tte. Mmarosan az utját annak, hogy mi- 
lehetne a nép mai nyomoru- 
belyzetén segiteni, vagyis, 

iizént lehetne lehetővé tenni 

es osztály termékei értéke- 

át 6t, megszüntetni az iparos-osz- 

t inunkátlansaág aát és egy kis 
ele al meginditani az ország 

u Megnyugtató csak az leet a 
1e- uomoruságos helyzetünkben, hogy 

je mbonként apasztalbatjok, hogy a 
falusi népet, románt és magyart a 

ha mzs nyomorusag és szenvedes egy 

lap alaá hozta. Sha a vezetők 

tem zavarnák a vizet, ha a vezetők- 

- is a békesség utjának az egyen- 

szenpi 1930. AUGUszTUS 27. 
1V. évi. 195. szám 

getése lenne a célja, megérté: szal. Csakhogy tájdalom a tüle 
egyes sült erővel azt bisze , knek, poltikai felsz inre vá- l 

többet eretnéni mint t gyóknak, épen a zavarosra van szük 
abit l ségüt. Őt nem gondoljak meg, hogy i 

ca azesasnea erges 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleion szám: 11-45. 
Előtizetési ár: Egész évre 600 iej, 
ifélévre 300 lej, negyedévre 150 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 le 
Vastagabb betüvel... .. . 4le 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

t 

i két nép közötti gyülölködés szitá 
sival a szerencsétllen nép nyu galmá 
és lelkét teszik tönkre. 

a „Bulevard Palace" szálloda 
égésémnél 

Sulyosan megsebesült Peteleanu tüzoeltókapitány 
A tüzet egy szolga vigyázatlansága okozta 

A káar 3 millió körül van 
(Bukarest.) A fővárosi Bulevarda ] 

Palace- szátlót, amely délben egy 
órakor kigyulladt, a tüzoltóság del- 
után 5-órara teljesen jokalizáita. 

Ujabb jelentesek szerint a tüz 
keletkezésekor 

a szálloda vendégei között pánik 
tört ki és csak a szálló személy- 
zete és a rendőrség hidegvérének 
köszönhető, hogy emberéleiben kár 

nem eseit. 

A tüzoltásnál Peteleanu tüzoltó 
kapitány sulyosan megsebesülti. Az 
oltástvezető kapi:ánynak egy nehé 
gerenda zuhant a fejére, áttörte a 
sisakját. Az eszméletlen 4ilapotb n 
levő kapitányt a mentők azonnal 
ápolás alá vették. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 
a tüzet a szálló egyik szolgája 
okozta, aki a padláson valamit ke- 
resve, gyutát gvujtogatott. Valószinü, 

hogyv egy eldobott égő gyufától gyul 
lángra az ott felhalmozott szemét, 
amelytől a tüz bhamarosan tovább 
terjedt. A szolgát egyelőre őrizetbe 
vették. A kár nagyságát pontosan 
még nem állapitották meg, de való- 
szipű hogy a kárháromuanllió körül 
vau. tüz keletkezésének okául 
más ezék is felmerültek és a ha- 
tós ezirányban is beinditották 

inol E 

Mtntó 
(Brussó.) A brassói pénzügyigaz- 

gatóságnál már hónapok óta pana- 
mákról suttognak. A pénzügymi- 
niszter ennek alapján vizsgálatot 
inditott, amelynek folyamán kide 
rü, hogy Pelean nevü pénzügyi 

ellenőr az italmérési j jogok kiadása 

sében mások 1s teszesek. 

sulyos visszaéléseket követeit 
" 

körül 
jel A megtévedt főtisztviselőt fel 
függesztettek. Ujabb jelentések sze 
rint a szabaálytalanságok elköveté- 

A szálak 
Bukarstiig vezetnek, ahol egy ügy 
vád ellen is eljér s indul. 

Az angol fHorta ma fápoxik el 
Konsífíancából 

(Konstanca.) Amint a Mai Világ 
a napokban megirta, az apgol fiotta 
egy részo Dawis tengernagy veze- 
tese alatt Konstancaban horgony- 
zott. A tegnap Maária királyné és 
Elena tőhercegnő Konatancába ér 
keztek a flotta meg átogatására, 
ahol az angol adoirális fokadta a 
magas személyeket. Később Mária 

Madgearuit varsói 

királyné és Elena bercegnő látták 
vendégül az angol hajóraj tisztikarat. 

Az angol Hotta ma indul vissza 
Augliába. 
György angol és Károly román 

kirá ajy között az angol fiotta Fekete- 
tengeri látogatása alkálmából szi 
vélyeshangu taviratváltás folyt. 

nnsgyaazosaan 

fartózko- 

dása alait Maniu és Mifalacőe 
felyesfesiii 

(Bukarest.) Amint a ,Mai Világ" 
megirta, a varsói nemzetközi gaz- 
dasági értekezleten a kormányt 
Madgearu miniszter képviseli. Mad- 

gearut, aki az ipar, , kere kedelmi 

Ismét úi 
(Berlin.) Newyorki It s szerint 

Burnau óceánrepülő Halifaxba ér- 

Másfel órai tartózkodaás után az 
óceánrepülőgép ujra a levegőbe i 
emelkedett s folytatta utját Newyork 
felé. 

kezett, ahol a repülőtér en leszállott. 

i tárcát vezeti, távol- 
alaéhe az ipar és ka létében Mici 

reskedelmi, Maniu pedg a pénzügyi 
tárcát helyettesiti. 

repüiték az ótetni 
A Graf Zeppelin tegnap délben 

két csehszlovák repülőgéptől kisérve, 
háromszor körülrepülte Prágát és 
átrepült a Burg felett is, majd Pl 
sen felé vette utját. A léghajó dél- 
után 4 óra 36 perckor Friedrichs- 
hafenben simán leszálloti. 

sa 

Hazajött Bratianu Vintila 
(Bu! Bratianu Vintila, a li- 

berális párt elnöke, karisbadi nya- 
ralás Aból haz tárt és Michaiesti bir- 
tokára utazott. Duca ma megláto 
gatta a par! telnököt és referali nebi 
a polltikai helyzetről. 

Vajda belügyminiszter 
egyhónapiszabadságra ment 

Elleazéki körök szerint a belügy- 

miniszter nem mint miniszter tér 

vissza szabadságáról 

(Bukarest.) Vajda belügy niniszter 
betegsége gyógykezelésére egy hó- 

napi szabadságra ment, amelyet 

Karisbadba fog tölteni. T yallétó- 

ben tárcáját Maniu miniszterel 

vezeti. 

Ellenzéki körök Vajda kurájához 
azt a kombinációt füzik, hogy a 

belügyminszter szabadságácól nem 
miniszterként tér vissza. 

Holnap temetik dr. Pistiner 
Jakab szocialista képviselőt 

(C52r novic.) A nhirtelen 

dr. Pistinet kepviselő 
minden előkészületet megt 
novic munkássága. A 
Mu "thon disztermél 

cialista pariamenti frakció t 
érkezését. 

(Bukarest.) Dr. Pistiner 
helyére a paktumos listán 
vetkező nemzeti parautyhri 
kerül be a parlamenibe és 
szocialista mandátumok száma is 
csökken. 

t ána kö. 



Ujrafelámadiaregában 
folyamán egyszerte 

hároni helyről is vakmerő rabló 
támadást jelentenek. A Bazarge 
regáti város közelében levő Ciurgiac 
község melletti erdőn áthaladó uton 

6Gorci Jonel ezredes kocsizott. Az 
erdőből egyszerre csak négy fop 
rongyos alaku baudita allta utját az 
ezredesnek, akit mindenébél 
tottak. A támadás után az 
megkötözték és az utszélére d 
tak. A négy rabló közül csak egyet tán. 

A VILAG 

andifavilág 
sikerült elfogni, aki vallomása 
szerint bolgár származásu. A nyo- 
mozaás folyik. 
A masik ranblótámadás Barlad mel- 

lett, a Plopona és Tutova községek 

sárratartó falusi gazdát fegyveres 
banditák tlámadták meg és raboltak 
ki. A rabljók egyik ellenszegülő 
gazdát, Joan Andreit ugy megver- 
ték, hogy kórhazba kellett szálhtani. 
A csendőrség nyemozza a banditáka:. 

ee 

közötti országuton történt. Több vá- 

A harmadik rablótámadás Pipera 
regáti város közelében, a Ghica Tei 
község melletti uton történt. Az este 
arra haladó kocsisorra az árokból 
sortüzet bocsátottak és megállásra 
kényszetitették Az utasok közül a 
lövestől Morarui Miklés és felesége 
megsebesültek. A rablók két igás 
ökröt is megsebesitettek. A nyomo- 
zás eddig sikertelen. A megtáma- 
dottak szeriat a rablók ciganyok 
veltak. 

„Jól tudjuk, 609y az állam nem jur 
a kövefeléséesz, de mi el kell vigyük 
a szegény ember párnájái is, külön- 

Den elbocsáfanak állásunkból" 

Beszélgelés kél adópégrebajtóval a pénzügyminiszfer leg- 
ujabb rendeleilének mikénfi véegresajíásaról 

A pénzügyminiszter a na- 
pokban rendeletet küldött a 
pénzügyigazgatóságokhoz, a 
melyben a legszigorusban 
megtiltotta, hogy bárkinek ha- 
ladékot adjanak. Miut neddig 
is a legkiméletlenebbül haj- 
tották be az adókat, beszél- 
getést folytattunk két adó- 
végrehajtóval, akik egy-egy 
jellemző eset vazolásával 
mondották el, hogy miként 
öörténik a pénzügyminiszté- 
rium lgujabb rendeletének 
kivitele. 

(Kolozsvár.) A Széchenyi-tér egyik 
mellekutcájában levő földszintes ház 
előtt egy társzekér áll meg. A ka- 
puból egy ferfi - az adóvegrehajtó 
- int, hogy meg lehet kezdeni a 
felpakkolást. Közben egy másik tár- 
szekér is megáll a ház előtt, a mel 
lette jövő férfi (szintén végrehajtó) 
néhány szót szól kollégájahoz. A 
szófoszlányokból annyi kivehető, 
hogy valami olyan munkaát kellett 
elvegeznie, ami nem nagyon va 
inyére. Közben egy kanapét, egy 
asztalt tettek fel az első szekérre 
és folytatódik a felpakolás. Egy ki- 
sirt szemü asszony - egy kisparos 
felesége - , rimánkodik, nogy togad- 
jon el a végrehajtló ezer lej tör- 
lesztést tőle és ne vigye el egyetlen 
szobájában levő holmikat. 
A végrehajtó igyekszik megma- 

gyarázni, hogy eze most nem te- 
heti meg, majd a pénzügyminiszter 
ur ismert rendeletének azt a részét 
kezdi citáini, amely azokról a 
büntetésekről szól, amelyet a végre. 
hajtóközegekte kiszabnak, ha ennek 
a rendelkezésnek nem tesznek 
„lelkiismeretesen" eleget. 

Sajnálom magát jó asszony, - 
mondja a végrehajtó, de én is csa- 
ládos ember vagyok és kitesznek 
az állásomból, ha most nem telje- 
sitem a parancsot. Ha kifizeti a 
négyezeröiszáz lej tartozasát, nem 
viszünk el semmit, különben foly- 
tatnunk kell a felpakolást. 

Közben ceruzaájával valami szá- 
mitásokat végez, majd kijelenti, 

talán a perceptor ur bele fog menni 
abba, hogy most ne árverezzenek. 
- De miből fizessünk, - kiált 

fel az asszony, - az uram hóna 
pok óta alig keres annyit, ami szá- 
razkenyérre elég, honnan vegyek 
elő mast háromezer lejt. mikor ezt 
az ezer lej is nagy nehezen kap 
tam kölcsön a szomszédoktól. 
Közben betejeződik a felpakkolás, 

a kocsi megindul. 
- Te könnyen intézted el, - 

szól a másik vegrehajtó kallégajá 
hoz, - etgem veressel fenyegetett 
meg az, akitóől most jövök. Rendőrt 
kellett hivnom, hogy felpakol 
hassak, 
E beszélgetés közben szólitottuk 

egy mostanihoz hasonló esetet mon- 
dottak el azokból a tragédiákból, 
amiket napjainkban adóvégrehajtás- 
nak neveznek. 

- Hál el lehet az ilyen holmikat 

varára, - mert a raktárakban már 
régen nincs hely - és elt mossa 
az eső. Nem kell ez a kutyának 
sem, viszont azoknak a szegény 
embereknek helyrehozhatallan kárt 
okozunk vele. Jól tudjuk, hogy az 
állam nem jut a követeléséhez, de 
nekünk el kell vinni a szegény 
ember párnáját is, különben elbo- 

csátanak állásunkból. 

Tudja ezt a perceptor ur is, a pénz- 
ügyigazgató ur is, de ők sem tehet- 
nek semmit, mert ha haladékot ad- 
nak, megbüntetik éket. Ma is 

négy olyan végrehajtást biztak rám, 
ahol még ilyen holmikat sem lehei 

elvinni 
és ha benut azt mondom, hogy nincs 
mit végrehajtani, gyanakodva néz- 
nek ream, Ez nem vezethet 
de a pénzügyminisztériumban ezt 
nem akarják megerteni. 

disznmuiilárul 
iibás 

árverezni, hát lesz ebből pénz va- tól. Még elgondolni is borzalmas, 
laha ? Bevisszük a percepfia ud- hogy hogyan adhat ki a penzügy- 

e. 

EGKEZDODOÖTT 
a hiányosiüvegy 
és porcellárm 

iárusitásal 

hogy ha háromezer lejt fizet, akkor 

zaa áaagé raruiaa 

jóra, 

Ezzel elváltunk a két végrehajtó- 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 

miniszter ilyen rendelkezéseke; 
kor már a saját közegei is ilyen 
látják és ismerik a helyzetet 
nem vezethet jóra, azt tudjuk m 
nyájan, de nem volna megl 
számunkra még egy njabb 
pénzügyminiszteri rendelkezés . 
Ezért csak azt kérdezhetjük a 
ügyek moagas intézőjétől : 

(u0 vadis domine Madgear 

Gajzágó Nusi Zzongoratani, 
szabadságáról hazatérve, megkez 
zongora fanitását. Uj tanitványo 
szeptember 1ig vallal. Piata U 
20., I. emelet. 

Ti MŰSOR 
Kedden esfte 9 órakor: Barmitzwa, A z4 

operette-társulat második vende 
játéka, Siáy Thall föllépésével 
fozatszám 364. 

Szerdán este 9 órakor: Névtelen assz 
Nagyon olcsó mozihelyárakkal, Pol Lih föléptével. Jegyek ára 50 4) 
30, 20 és 10 lei, ötszemélyes páh 
150 lei. Sorozaiszám 865. 

Csütörtökön este 9 órakor Film-eladá, 
A tenger hősei. A jelenkor leghet 
masabb hangos, zenés film ujdonsi 
és Biztositsa magát. Clara Bow le 
brillánsabb, legragyogóbb 8 felvon, 
sos vigjáték ujdonsaga. Helyán 
20 és iü lei. 

Péntekes este 9 órakor: A fruska. 4 
smerkai és európai szinpadok leg] 
szenzációsabb ujdonsága. Előszöri 
budapest: Belvárosi Szinhazban 1 
szer adott uj vigjáték. Nyári hel 
árakkal. Sorozatszám 366. 

Szombaton este háromnegyed 9 órako, 
A íruska. Ujdonság másodszor. Öla 
nyári helyárakkal. Sorozatszám ] 

Szombat éjjel 1i órakor: Jankele. A vi 
leghi esebb amerikai zsidó opereti 
nek bucsu föllépése. Főszererlő: Sil 
Thall. Amerika legünnepeltebb o 
rettesübretteje Rendes helyáni 
Sorozatszám 868. 

Vasérnap délután 3 órakor: Anonia. M 
gyon olesó mozihelyárakkal. Jegye 
ara 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Sor 
zatszám 369, 

Vagárnap ente 6 órakor: A íruska. Ujdon, 
ság harmad zor. Olcsó nyári hely 
árakkal. Sorozatszám 370. 

Vasárnap este 9 órakor: Ünnepi bucl 
előadás, az idei évad utolsó előadás 
Taifun. Poór Lili, Janovics jJeni 
Toth Elek, Mihályii László bucsu.iő 
lépése ez évadban. Sorozatszam 311 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSOR 
Kedden 8, 5 és 7 órakor: A nábob leányi 

Hangos, éneklő, zenélő nim 8 i 

H 
i . 

vonásban. t 
Szerdán 8, 5 és 7órakor: A nábob leánya 

Hangos, zenélő és éneklő film. Helt 
árak 20 és 10 lei. 

Csütörtök 8, 5, 7 és 9 órakor: A teng 
hősei. Minden eddigi hangos filmi 
tulszárnyaló világaitrakciól A leg 
szédületesebb mutatványok és legi 
kéletesebb zene és ének. II. Bizlő 
sitsa magát. Cla a Bow legujabo, et 
tökeletesebb vigjátéka § felvonáshban 
Helyárak: 3, 6 és 7 órakor 20és I 
lei. Helyár k este 9 órakor 30, 
és 10 lei. , 

Pénteken 8, 5, 7 órakor: A tenger hősé 
Bangos. zenélő film és Biztositsi 
magat, vigjáték, a füszerepben Clati 
Bow. 20 és 10 lei. 

Szombaton fél három, fél öt és fél hét ór 
kor: A tenger hősei és Biztosili 
magát. Helyárak 20 és 10 lei. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor A terger h 
sei és Biztositsa magát. Clara B0 
8 felvonásos vigjátéka. Kivétel 
helyárak 20 és 10 lei. 

. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-RELEMEN GYUL 

eleci mozgó 
Premier! 

Asszony, légy jól... 
Szenzaciós vigjátek 

Fősz.: Dorothy Mackail, Jack Mulhall 

Előjáték: Jourmnal és burleszk 
2 felvonás 

Két rész egyszerre 3 órás előadás 

Natalia Elstrut regénye fiimen 

Lengyel vér 
2 részben, 18 felv. 

fősz.: Petrovich Svetislav, Uivari Loisi, 

Szenzációs uj müsor 

Ki a gettéből 
Megható drát a a zsidó életből 

A. E. Bupont rendezésében 
Fősz.; Henny Porten, Jakob Tíedtke, 
Ernst Deutsch, Margarette Schlegel 

Toth Ia, Nagy Adorjan, Szász Ferkó A filmet héber dalok és kórus kisérik 
esa k er 

Szenzációs premier 

fz elnémult ajkak 
Szentimentális dráma egy fiatal papnó 

életéből ' 

fő z: Mona Martenson, Fred Louis 
Lerch, Hilde Macrof 



puggálotsrat augusztus 27. 

elartóztatták Sidki pasa 
állitólagos merénylőjét 

Kairóból jelentik, hogy 
London. ) 

miniszterelnök vonatán ki pasa 
8id gyanus embert tartóztattak le, 

ey él élesre kifent fejezét és re 
an ak 

t találtak. Azt hiszik, hogy 

letet akart megkisérelni a 

miniszterelnök elien, aki Kairóból 

Alexandriába uiazott. 

Őtvenkét repülő indult 
az olaszországi nemzetkőzi 

turaversenyen 
(Róma.) A littorioi repülőtéren ma 

Balbo légügyi miniszter jelenlétében 

ment végbe az olaszországi körre- 

pülő nemzetközi turaverseny startja. 

A versenyen 52 repülőgép indult. 
A versenyben résztvevő Dufaut 
svájci pilóta Nápoly közelében al- 

kalmatlan terepen kényszerleszál- 
jást hajtott végre. A versenyző 
csodálatosképen sértetlen maradt, 
de gepe teljesen összetörött. 

aszu 

kal, Po. 

/ 50, 4 

es pál 

Őz helyett a viírágot szedő 
lánykát lőtte le 

Filias regáti község melletti er- 
dőben Coanda Constantin falusi gaz- 
da őzre vadászott. Vadászat közben 
egy őzre lőtt, a golyó azonban célt 
tévesztett és az erdőben virágot 
szedő Elena Bucunestu nevü 9 éves 
kislányt sebesitette meg sulyosan. 
A vizsgálat megindalt. 

elő adá 

leghata 
ujdons ál 

Eow le 
3 felvon, 

Helyáral 

0r. Ole 

zám E 
A vilá s A 

Azd Lángokban áll egy község 
egész termése 

helyini Targu Butesti regáti községben 
nia. u tegnap éjjel a falu lerakódó helyén, 
Jegy ahova cséplésre mindenki elszálli- 
ei. S0n totta termését, egyik kazal kigyul- 
Udom ladt. A szél az égő pernyét hama- 
árihepp rosan átvitte az egész telepre, ugy 

hogy pillanatok alatt lánbaborult a 
község egész termése. 

A kivonult tüzoltóságnak csak 
annyi dolga akadt, hogy a falut 
megmentse az elpusztulástól. A kár 
meghaladja a felmilliót. A nyomo- 
zás megállapitotte, hogy gyujtoga 
tás történt. 

i bucsu 
előadási 
cs Jen 
ucsu:fől 
zám 31 

ÜsSOR 

b leányi 

Hajsza egy negyvenhárom 
millió dolláros örökség után 

(Nagybecskerek) Még 1902 ben 
vándorolt ki Delamerikába a Bánát- 

Peril dülhömne 
Lemondott és megszökött a köz- 

társaság elnöke 
(Newyork.) Az Associated Press 

jelenti Limából, hagy Leguia dr., 
Peru köztársasági elnöke lemondott 
méltóságáról és egy hadihajóra szál- 
lott, hogy eljusson Panamába. Sar- 
mientos tábornok, az uj kormány 
elnöke kiáltványban tudatta sz el- 

Megfojtoták a 
lányái és konyöakéssel fel- 

mefszeffék a Gasá 

nök visszalépését. A katonai kor- 
mány eddig még nem mutatott kellő 
erélyt. Limában ujabb zavargások 
törtek ki, amelyek négy emberele- 
tet követeltek áldozatul és számos 
sulyosabb sebesülés is történt. 

szomszéd Kkis- 

Egy elmezavarodoti Sázaspnpár szörnyű Dosszuja 

(Lugos.) Vermeság Kras ssóészörény 
megyei községben megrenditő tra 
gédia történt. 

Bucsa Miklós odavaló földmives 
és családja tegnap reggel a mezőre 
ment dolgozni. A ház felügyeleté- 
vel István nevü 6 éves fiát bizta 
meg. Röviddel azutáu, hogy a szü- 
lők eltávoztak, a házuk hátsó ré- 
szében levő rossz palánkon egy ha- 
talmas farkaskutya tör be. Egye- 
nesen az udvaron játszó gyereknek 
tartott, neki támadt a védekezni 
nem tudó fiucskának s egy ngrás 

sal a földtetiporta. A gyermek hiaba 
jajveszékelt, a szomszédok sem vol- 
tak otthon és a kutya felismerhe- 
tetlenségig összemarcangolta a sze- 
rencsétlent. A gyermek hullája mel- 
lett késő este a kutya tetemét is 
ott találták. A kihivott községi ál- 
latorvos megállapitotta, hogy a far- 
kaskutya veszett volt. A hatóság 
meginditotta a vizsgálatot, hogy El 
a felelős a gyermek haláláért ? A 
közigazgatási hatóság pedig a já- 

raásban ebzárlatot rendelt el 

Hegniakult az uj len 
(Varsó.) Piisudszki marsall kor- 

mánya ma megalakult és le is tette 
a hivatali esküt Moszciszki köztár- 
sasági elnök kezébe. A marsall a 
kormányelnökség mellett hadtey 

lengyel kormánu 
miniszter is. Zaleszki megtartotta a 
külügyminiszteri tárcát. Belügymi- 
niszter Szlatkovszki lett. A többi 
tárcák birtokosai a Szlavek-kormány 
szakminiszterei 

Szétszaggatta 
a veszett kutya 

(Temesvár.) Bánlak községben vad- 
állatias kegyetlenséggel végrehajtott 
gyilkosság történt, amelynek áldo 
zata egy három éves kislány. A 
faluban el a Russ házaspár, amely 
ről azt beszélik, hogy elmezavaro- 
dott. Russék már hosszu idő óta 
ellenségeskedésben elnek Mihályfi 
szomszédjukkal s ennek abaragnak 

] A gyilkosság felfedezése után a 
falu lakossága meg akarta lincselni 
az elmezavarodott bázaspárt, de a 
esendőrök megvédték őket a fel- 
dühödött tömeg elől. A eeöre ég 
a gyilkos haázaspárt letartóztatta és 
bekiséri a temesvári ügyészségre. 

Franciaországban szünöben 

Csaladi ouhoni 
A közeledő iskolaévre 

a felvételek középiskolai, ke- 
reskedelmi akadémiai tanu 
lók, valamiat Wienben né- 
metül tanuini szándékozók 
számára megkezdődt 

jek E le na Speciális intézet külfől 
. Legujabb refe- respektu: 

renciák. - Erdeklődöknek 
felvilágositássai szolgal Prof. 
Oscar Faber,. az cszirák 
állami tanárképesitő bizott- 

ság tagja, 

Wien IV. Paulanergasse (1. Tel.: A, 33-9-67. 

x 

Véres harc Indiában 
(London.) A ,Times" 

távirata szerint az északnyi 
törvidéken ) harcok f2l ytak : 

re é 

zött. Az Augo 
takban egy 
gyi törzsekém integy ha 

Mindkét részen sok sel 
tént. A hegyi törzsek az d 
portját egy ezideig gyanus : 
játszott mohamedán pap vezette 
reguláris esapatok portyázó különit- 
ményei ellen. 

Operáció konyhakéssel 
a nyilt tengeren 

(Hamburg.) A Ncorderdyk nevü 
norvég gőzös Kaliforniából Ham- 
burgha tartva, felfogta a Corvus 
nevü amerikai gőzös szikratávira- 
tát, mely orvosi segitsé éget kért egy 
matróza számára, aki vakbelgyula- 
dással ágynak esett. A Noordere 
kapitánya távirati válaszáb 
igerte a segitséget és pár óra mu 
helyszinre erkezve a beteg matrózt 
a nyilt tengeren felvette a Noor- 
derdyk fedélzetére. 

Éles konyhakés, drót harapó 
egy üveg boróka pálinka, va 
és fehér cérna volt az egész mü- 
szer, ami a hajón utazó dr. Robin 
Dávid Loos angelesi orvosnak ren- 
delkezésére állt, hogy véghez vi- 
hesse a mütétet. 

Az operáci sikerült. A matr 
állapotában javulás állott 
orvos semmiképen sem volt hajlan 
tiszteletdijat elfogadni operációj 

Néhány nappal ezelőtt az o 
vissza Tosargelesbe 

a társaság halá t 
jeléül egy szép ötvözésü ezüst ser 
leget nyujtott át az orvosnak. 

és le éres fináléja következett be tegnap n öiv bóől Bugyi Gáspár gazdaikodó, aki Véres finaléja következett be tegnar .e ziz 
abo, Jet két ugy ezelőtt halt meg Buenos- előtt délelőtt. Mihály fiék 3 eve Ve a textilípari sztrájk A hatos vizipóló torna 

onása Ayresben és állitólag 48 millió dol- ronka nevü kislánya átment Russék. (Páris.) Reubaixban és Tuurcoing- a árlcai 
20és! 14 hoz és körülnézett a konyhában. A .iv dl áii es 8 elsőnapi mérkőzéseinek 
r30, árnyi örökséget hagyott hátra. Kü- , ben a textilipari munkássaág nem 

lönböző gyülölt szomszéd gyermekének meg- , , 
.. ző tordai és becskereki csalá- fogadta el a közvetitő javaslatokat eredmén el 

r hőse dok, akik Gáspárral rokonságban jelenése dühoe hozte asékat 8az folytatja a szirajkot. Lillaben a y 

iztosít állottak, nyomozást inditottak az asazony mibdel ak pelk traik n ünt Nürnbe A hatos vizipólótor: 
l ; sztráje megszünt. (Nürn 79) A hatos vizipólótor: 

en ügyben, semmiféle eredményt nekitámad! a kileányanik s meg- aTa n első napján több mint, 
hét ór nem tudtak elérni. Ujabban most . fojtolta. , ; önyi közönség előtt folyt 
iztosi egy palánkai család n lépéseket Ekkor a férfi is nekiesett a halott Már Amerikában ís... mérkőzések. Belgiun iun ; 
i és hir szerint megállapitották, h kislánynak s , pari análku. (8:1) arányban legyő ger D galtab ogy Newyork.) Az ipari munkanélkü- 
TBo az óriási örökség valóban létezik, egy éles konyhakéssel lelmeiszette ga , E esült Allamokban elezea Magyat orsz 
ivétel a délamerikai hatóságoknak eddig a hasát. s e i labe (86.0) aranyban Fra 

nem sikerült kinyomozniok A szerencsétlen kislány halála 2 millió 508 ezl 151, an alakos- a Bíró Emery. Nén 
Gáspár örököseit. oly gyorsan következett be, hogy ság 2 százalékának felel meg. (5:0) arányban győzött Svédorsz 

YULA még jegitségért sem tadott kiáltani. elet Biró i itz. 

Edison áyta eekzzez Magyar Szinhaz 
2 szenzació 8 órás előadás 18 felvon. Mozielőadás Délután 3, 5, 7 órakor Szinielőadás Este 9 órakor 

I. Égő asszony 
10 felvonásos dráma 

Olga Tschechowa, Angelio Ferrari 

II. Isfeni nő 
8 felv. dráma 

Greta Garbo 

fősz. : 

fősz.: 

A nábob leánya 
Grandiozus amerikai hangos, énekiő és 

zenélő filmujdonság 

fősz.: Renée Adoree 
Helyárak: 20 és 10 Lei 

Barmitzwa 
operette 8 felvonásban 

A világ leghiresebb zsidó epe- 
rette társulat vendégjátéka 

fősz.: Sidy hal 
Amerikalegünnepeltebboperette-eubreittje 



azá c 

Zenekedvelők figyelmébe! .. 

zenyek ré 
Irta Otto Wuarm 

- Méltóságos nram, hiszen ig 
zán ugy megy, mintha az élő sáp 
keresztezné uiainkat. Tegnap elm 
tem a Britt oroszlánba, mert 
hallottam, hogy sz isteni SZzépségi El pincériány visszatért. Tényleg, : 

am is láttam. 
Tső évfolyam 1-ső szám tartalma: magam is . e 1. Balázs Árpád - Petőfi: Reszket a bokor.. a jeg elán elea nit va 2. Oscar Straus: Dal a „Királynés c. operettből 

Dgb 
El 

E 

Ass 

men, 

most jelent mee kot"anagysáebun finom kottasapiron : o
 

3. Iij. Kiszely Gyula: Rádióvallomás. akar csalni, honnan a börtönbe ke. 
E Megrendelhető a 4. Péter Packay: Majd lesz egy picurka ker- rültem. MAI DICAÁG" tünk... magyar szövegét irta: Ralázs Tibor - A Birit oroszlán 

5 
, 5. Percy Thonson: Molancholi magyar szövegét s i D 

a * könyvosztályánál irta; Balázs Tibor. 
t e barlaa 

pgadjunk Pancser, ci sem a pénz előzetes beküldése 6. Kalmár Tibor: Van egy kis vendéglő Budán... gegei gadó. 
hiszi, ha mondom kiváncsi vagyok mellett portómentesen. Enekhangra zongorakiséreitel (300 lei értékü kottával). N elég nekem ebből. Bár. 

e2 „79 

mennyire szep is a leány, semmi. 

hogy a hzárialás nen azért törté Egy 
esetre sem megyek oda, ahol Vag. 

nik Kolozsváron, mert az üzletet jelent ? E - Esre vonatkozólag a köretikező- 
ket mon 

yes szám ára 00- le 
Ebilincsekből kaphat az ember kós. 

tolót. 
ihatom : 
. 

- En sem gondoltam azt igy, A 
y idő behivja magához 

szép Bettie tévedett akkor, mert ) 

eánya völegényét : 
,Mondd cs sak, barátom, biztos az, hogy te nem az ötmilliós hozományért 

veszed el a lányonat ?" 
,Garantálom - mondta a vőjelölt 
hogy akkor is elvenném, ha tiz- 

ja volna." 
- Ezt nevezem önzetlenségnek, azonban, ha már önzetlenségnél tar- 

eagaos7 erves uyári vendégiát A kémia legujabb vitmánya árlistájához ? 
szerint fest, tiszti: - ÉEgy ilyen előkelő nyári ven- déglőbe benlit a napotban egy jól- Czink, Cluaj 

rendőrség szolgálatában lévén, mást, egészen mást, huh, még a nevé 
sem akarom ermliteni, keresett De 
most kötelessége hibáját jóvátenni - Noshát menjen cda, talán rá. 
vehető lesz, hagy jöjjön ide. 
- Az már megtörtént, de mit sameze kell hallanom! Bettie még az egte Szoba, Konyhás lakas kertes villaban elment és vissza se jött. Egy leve. kizdó. S rdaiut 46. (Zsidótemetőnél.) let küldött, melynek átadója holmi. Egy butorczott szoba egykét szereny ját is magával vitte. Itt is az a u. ig nyű fiatalembernek azonnal kiadó - tokzatos avatkozott a dologba. 

ir 
Ebben a rovatban minden szó 2.lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lsj. A leg- kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást kereső féláron hirdethetmez. Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Ea urberesz 
a
s
.
 

ég ezot 
Főtér 9., földsz. 4. ajtó, - Ezelőtt ez nem igy volt, - 

ttozott uriember. jijnéz 12 ét- 
: : ..... , 

1 és rá anélk tel , a 04. ezs mzumamtozuzazmésznszzzazzzmé szoba és konyha mellékhelyisé- dörmögött a báró, v csak amióta 

jalen pnget aganak találta. Oda- Miztos poloskahalál 25 lej űvegje, gekkel azonmai kiadó. Ugyan it Stingl- a szép Annyt idehoztuk, üldöz a 

hivta a p icér , Kapbató Eemeter a. gyógyszertárában, Zongora eladó, Árpád-ut 36. balsors. 
„Kéretem a tulajdonost ! Cluj C. Motilor 2 Minden nőnek kötelessége. Ea - Igen uram, igaza van 

ír perc m t megjeleni laj- . 4otilor 2. 
mnáen nőnek kötelessége, ho 1. 

fár perc mulva megjelent a tulaj- ; az rihizás ellen védekezzék. Hogyan? eti - Ennél a történetnél Bill nem 

doncs. 
Entelligens ügynökökat mag s juta- 

a mondja az Athenaeum Füzet 1-2 száma, szerepelt. A szép Aunyt. az eszelős 

,Mondja uram - szólt a vendég lékkel feiveszünk eun a ki a Ne koplali, de légy karcsu! cimű száma. 
a szakmába tartozóknak od ön ár- : Ara 62 -lej, kapnató Lepage könyvkeres- Aki elfalálja e regény be- 

engedményi 26 Höltségelk nem számitana jeligére kedésben Ciuj Kolozsvár Küldje be az árát fejezéséf és azi szepfem- 

hogyne - feleli előzéke yen a levél ment. Sürgés válaszi ker.k. i bélvegben és Lepage iranko küldi. Der 7-ig kiadóbivatalunk- 

1 ft 

1 irásban közli: 500 1 

tulajdonos - , talán ön is vendéglős 2 as Ee ezgggo zemzzrzogo a ej jufalomban részesül. 

Kötöti-szövőttére Jolán szabaditotta ki. 
a - 

flgngi kötött éz ezevött Igen, Jolán, - szólt Trankony -- berakata, aho 
szerezhet be harisnyát, kez nis ességek árut. Főtér 

„Nem kérem - felelia vendég -, én zsebtolvaj vagyok." 
- 444o0r ebben maradunk. 

* Értesités. A kolozsvári Szana tórium sorsjáték tis telettel értesíti 2 sorsjegyvásárló közönséget, hogy sle z zmz E megszökött ? 
amennyiben az augusztus 26 i huzás 

Edém sz á - Bizonyára, de mit fecseg 

nyereményeinek fedezésére szüksé- z pej 
annyit? 

ges Sorsjegymenn iség fenti idő- F é I Maskovits és Társa konyhafelszerelesi cik Trankony elhallgatott, de ördögi 

pontig nem volt elhelyezhető, a kö- Ne a4 utó s kek, üveg és porcell vetkező huzá n 

a. különös szemhunyorgatással, De hol kötött van most Jolán, méltóságos uram? 
- Megszökött! 

iyüt Gálya-Aruház: 
Ferd. 14 . 

szemeiből látszott, hogy nem isme- 

.. A 
uk. Atpacca sv eszközök. Calea ne ele z 

etkező huzás időpontját lapok atján : 
erina ese zee lege retlen előtte Jolán eltünése, 

közölni fogja. A rendező bizottság.: 
zemsrzzes i Tadta, hogy a báró gyilkossá 

Ui 
.. let... 

Ezgn r 

E - Hailja Trankony, én már a 

kedvezm Könyv- papir én 
teks ény 

v * nagy várakozásban egészen elhanya Térfi öttönyök, gyermek ru- Kaszny Alten goltam az előkelő fársaságokat, mi- hák, a legujabb szabás szerint, ho- munka vel pedig most szórakozni vágyok, zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónái, Ovár epege Kornis-u. 8. barátok templomával sib. xunaz y szemben. 

elnatároztam, hogy ismét felkere- (kotte), sem azokat. 
üszez 

Ezen lap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 
kedvezményt szobaárainkból 

10, 
nyt o 

yő 
arjen jegyzékeket. 

csnz 

a.. 

4s imvalalnt - Talán segélyére lehetek mél- 
tóságodvak, társadalmi formák hiá- nyáról nem lehet nálam panasza. 
- Jól van, tehát ön el fog en- 

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Részvényiarsaság 

gem kisérni és be fogom önt mu- 
tatni, mint egy amerikai ismerősö- 
met, ki óriási vagyonnal rendelke- 
zik, mint ilyen igen sokat tudhat 
meg, ami hasznomra válhat. 
- Talán már kiszemelt méltósá- 

god egy társaságot ? 
ig xus iren. aze áég, tno PIATA UVIR o.. MmATvÁS Hi nem régen nősült és amint hallom, : 

szalonjában válogatott társaság for- dult meg. Az őrnagy futóismerő- söm, egynehányszor meg is hivott magához, jó lesz ott megkisérelni 
szerencsémet. 
- Igen, Donell, ennek csodaszép felesége van, dacára annak, hogy ő már tul van a negyvenen. 
- De ön mindent tud. 

( ut kivéve) módunkban van a „A VAÁG ki- 

podás alapján ibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHAZ 

kamat mellen fogad el és rendszerint 
fizet vissza. Olcsó Kkölcsönöket nyuji 

] Sajat tökéi 
li4ás millió lei 

áffiliált intézetet: Torda aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda), Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. Aiud (Nagyenyed), Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt, Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 

Betéteket előnyös 
felmondás mélk 

zóló 

Fiókjai:Dej,Diciosanmartin, Alba-Iulia 
Taárgul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsószentmárton, Gyulatehérvár, Maros- 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Bt. Reghin (Szászrégen), . én azt is tudom, hog NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamcsujvári iitelbank Rt, Gherla (Szamosujvár) a szép nő csak a gazdagság mia 
var érkezési 

ment az őrnagyhoz nőül. 
Minden bankügyletet legelőnyösebben végez. :: Aruraktárai a vasut melleii 

(Folyt. köv.) 
Turós ie . Clul Si, Rezinz Mariz i2. Telelon: -a á


